

Για το ISWIM<sub>cc</sub>. Μπορώ να αλλάξω τον τρόπο να διαγράφω σε call-by-value.  
 Εξίσωμα το άριστα για συνάρτηση στοπλάκ πριν να κληθείς του μέγαν  
 αν συνάρτηση. Το context (with operators)

$$E ::= \square \mid NE \mid EV$$

Τότε η λειτουργία της συνάρτησης δεν αλλάζει. Πρέπει  
 να δει (για να επηρεάσει) control operation. Δεν είναι από  
 MN η συμπεριφορά αλλάζει λίγο το πως < διαγράφεται η συμπεριφορά  
 "διαγράφω" να M είναι "από" στο context E<sub>1</sub> να η διαγράφω  
 να N να "από" στο E<sub>2</sub>.

Call-by-<sup>name</sup>~~value~~

Context:  $E ::= \square \mid EN$

ως β-rule  $E[(\lambda x.M)N] \rightarrow_n E[M[N/x]]$

- operational semantics: eval<sub>n</sub>
1. eval<sub>n</sub>(V) = V
  2. eval<sub>n</sub>(MN) = eval<sub>n</sub>(Q[N/x]) α  
 eval<sub>n</sub>(M) = λx.Q

Lemma: eval<sub>n</sub>(M) = V ⇔ M →<sub>β<sub>n</sub></sub> V

για το IS<sub>n</sub> προώθησε τον operator C f.c

$$E[C(M)] \rightarrow_c M \lambda z. A(E[z]), \text{ στο } E \text{ call-by-name context}$$

Βασικότερα Εξιδανικωμένα Σχήματα με τύπου  $IS_L$

Τύποι:  $T ::= P \mid \sigma T \rightarrow T$   
 ↑  
 ατομική λήψη

Διακρίνονται τω υπολογιστή  $\lambda$  & Church

Curry-Howard: το  $x^c$  αντιστοιχεί σε κλάση  $\sigma$

συνάρτηση (ή τύπος)  $\left. \begin{array}{l} E[\sigma] \\ \sum \\ \tau \\ \sigma \rightarrow \tau \end{array} \right\} M[x^c] \left. \vphantom{\begin{array}{l} E[\sigma] \\ \sum \\ \tau \\ \sigma \rightarrow \tau \end{array}} \right\} (\lambda x^c. M^z)^{\sigma \rightarrow \tau}$

Θέλουμε όμως να έχουμε λογική συνεπή υπολογιστή για τον  $C$ .  
 Κοιτάζουμε τον  $\rightarrow_C$  κανόνα.

$$\underbrace{E[C(M)]}_{\sigma} \xrightarrow{\tau} M \lambda z. A(E[z]) \quad (*)$$

Έστω  $E$  είναι τύπου  $\sigma$  και η οπλή  $\sigma$   $E$  "αναγάγει" όρο τύπου  $\tau$ .  
 Φαίνεται εύλογο να ορίσουμε  $\sigma$   $\lambda z. A(E[z])$  τον τύπο  $\tau \rightarrow \sigma$   
 Διαι για κλάση  $V$  τύπου  $\tau$

$$\underbrace{(\lambda z. A(E[z]))}_{\tau \rightarrow \sigma} \underbrace{V}_{\tau} \xrightarrow{\sigma} \underbrace{E[V]}_{\sigma}$$

Άρα υποκρίνεται στο  $(*)$ , το  $M$  πρέπει να είναι του τύπου  $(\tau \rightarrow \sigma) \rightarrow \sigma$   
 Άρα, για το  $C(M)$ . Αν το  $M$  έχει τύπο  $(\tau \rightarrow \sigma) \rightarrow \sigma$  το  $C(M)$  πρέπει να έχει  $\tau$ .

Έπεται από αυτό ότι αν  $N$  είναι κλειστό δρομώμα  $\mathcal{W}$  τότε

το  $\mathcal{A}(N) = C(\lambda \cdot N)$  μπορεί να πάρει οποιοδήποτε  $\tau$ .

$$\lambda \cdot N \in (\tau \rightarrow \sigma) \rightarrow \sigma \Rightarrow \text{πάρει } C(\lambda \cdot N) \in \tau.$$

Άρα αν θέλουμε να δεικνύεται ο Curry-Howard πρέπει το  $\sigma$  να αντιστοιχεί σε φράσεις που δεν έχει ακρότητα (δηλ. διαφορετική από φράσεις  $\alpha$  έχει ακρότητα). Υπάρχει αν υπάρχει ο  $\perp$  (ανά το  $\perp$ ) όπως καταγράφει στο  $\mathcal{A}(\perp) = (\sigma \rightarrow \perp) \rightarrow \perp$ .

Αν ο  $M$  έχει αυτός  $\perp \tau \equiv (\tau \rightarrow \perp) \rightarrow \perp$  τότε ο  $C(M)$  έχει  $\perp$ .

$$\text{Sol. } M \left\{ \frac{\sum_{\perp \tau}}{\perp} \right\} C(M) \quad \perp_c\text{-ανώνυμο.}$$

~~Πρόβλημα~~  $M$  λ.  $\mathcal{A}(E(\sigma))$  | και το  $\mathcal{A}(M)$  αντιστοιχεί στο  $\left\{ \frac{\sum_{\perp}^{E\tau}}{\perp} \right\}_M$

Sol. το  $\mathcal{A}$  εφαρμόζεται σε δύο  $\perp$ .

Πρόβλημα: Αφού για  $\mathcal{A}(E[\perp])$  το  $E[\perp]$  πρέπει να έχει  $\perp$  και έτσι δεν υπάρχουν κλειστά δρομώμα που να έχουν ο ανώνυμο  $E[C(M)]$  είναι άκρυπτος!

Ο Griffin δίνει για  $\sigma$ ,  $\alpha$  ή  $\beta$  κλειστά δρομώματα  
 στο  $\lambda$ -λογισμό.



A

A 80

Λύση Griffith

Αντί της αποδείξεως για έκφρασης  $M^T$  με  $\rightarrow_v$  κανόνες, η έκφραση  $C(\lambda k^{Tz} \cdot k M)$  απομεινώνεται με τους κανόνες του  $\rightarrow_v$  εκτελεστέου γόνου μέσα στην έκφραση  $C(\lambda k \dots)$ . Αυτό έχει νόημα ως προς τον τρόπο δίνω το σώμα της  $\lambda$ -έκφρασης έχει ως προς  $\perp$ .

Αρα εδώ αν έχουμε όρο  $M^T$  και θέλουμε να τον υπολογίσουμε. Αντί αυτών υπολογίζουμε ως  $C(\lambda k^{Tz} \dots)$   
 $\underbrace{\lambda k M E \perp}$  όπως τον υπολογίζουμε ως ερώτηση  
 στο όρο  $k M$  ως προς  $\perp$ .

⇓  
 έχουμε ως ακολουθία ανεξάρτητες

$$C(\lambda k \cdot E[(\lambda x \cdot M) V]) \xrightarrow{\perp \beta_v} C(\lambda k \cdot E[M[V_{1/2}]]) \quad | \xrightarrow{\perp z}$$

$$C(\lambda k \cdot E[C(M)]) \xrightarrow{\perp c} C(\lambda k \cdot M \lambda z \cdot \mathcal{A}(E[z]))$$

$$C(\lambda k \cdot k V) \rightarrow C_e V \quad (k \text{ όχι ελεύθερο στον } V)$$

Ορισμός: η έκφραση  $M^T$  απομεινώνεται στον  $\mathbb{Q}$  εάν

$$C^T(\lambda k^{Tz} \cdot k M) \xrightarrow{\perp z} \mathbb{Q}$$

Ορισμοί των άξων  $\wedge$  και  $\vee$  (που δεν ορίζονται στην περίπτωση των μονοτονικών λογών)

Ορισμοί στην περίπτωση του call-by-name

( $\wedge$ )

$$\alpha \wedge \beta \stackrel{def}{=} \neg(\alpha \rightarrow \neg\beta)$$

π.χ. ο κανόνας  $\frac{\Sigma_1 \quad \Sigma_2}{\alpha \wedge \beta}$  (ΛI) ορίζεται ως  $\frac{\frac{[\alpha \rightarrow \neg\beta] \quad \Sigma_1}{\neg\beta} \quad \Sigma_2}{\neg(\alpha \rightarrow \neg\beta)}$

Εάν  $M^\alpha$  αντιστοιχεί στο  $\Sigma_1$  και  $N^\beta$  αντιστοιχεί στο  $\Sigma_2$

βλέπε ο όρος στο  $IS_t$  είναι  $\langle M, N \rangle \stackrel{op}{=} \lambda f^{\alpha \rightarrow \beta} . f M N \in \alpha \wedge \beta .$

ο κανόνας  $\frac{\Sigma}{\alpha_1 \wedge \alpha_2}$  (ΛE<sub>1</sub>) παράγεται από  $\frac{\frac{[\alpha_1] \quad [\neg\alpha_1] \quad \Sigma}{\neg\alpha_2} \quad \Sigma}{\neg(\alpha_1 \rightarrow \neg\alpha_2)}$

Εάν λοιπόν ο όρος  $M^{\alpha \wedge \beta}$  αντιστοιχεί στο  $\Sigma_{\alpha \wedge \beta}$

βλέπε ο όρος  $\Pi_1(M) \stackrel{op}{=} C(\lambda_j^{\neg\alpha} . M \lambda x_1^\alpha \lambda x_2^\beta . j x_1)$

Υποδείγματα του  $E[\Pi_1(\langle M_1, M_2 \rangle)] \rightarrow_{\Pi_1} E[M_1]$

έστω  $Q = \lambda z . \mathcal{A}(E[z])$ ,

$$E[\Pi_1(\langle M_1, M_2 \rangle)] \Rightarrow E[C(\lambda_j^{\neg\alpha} . \langle M_1, M_2 \rangle \lambda x_1 \lambda x_2 . j x_1)] \Rightarrow \{ \lambda_j^{\neg\alpha} \dots \} Q$$

$$\rightarrow \langle M_1, M_2 \rangle (\lambda x_1 \lambda x_2 . Q x_1) \equiv (\lambda f . f M_1 M_2) (\lambda x_1 \lambda x_2 . Q x_1)$$

$$\rightarrow (\lambda x_1 \lambda x_2 . Q x_1) M_1 M_2 \rightarrow Q M_1 \rightarrow \mathcal{A}(E[M_1]) \rightarrow E[M_1]$$

το ίδιο  
και με  
 $\Pi_2$



$$\alpha \vee \beta \stackrel{oi}{=} \neg \alpha \rightarrow \beta.$$

ο κανόνας  $\frac{\frac{\sum \alpha}{\alpha \vee \beta} \quad \frac{\sum \alpha}{\neg \alpha \rightarrow \beta}}{\frac{[\neg \alpha] \quad \frac{\frac{\sum \alpha}{\alpha}}{\frac{\perp}{\beta}}}{\neg \alpha \rightarrow \beta}}$

ήδη ως  $M^\alpha$  αναδείχτη στο  $\frac{\sum \alpha}{\alpha}$  κατά

$$in_1(M) \stackrel{oi}{=} \lambda_k^{\neg \alpha} A^\beta (kM). \text{ Για το } \frac{\sum \beta}{\neg \alpha \rightarrow \beta} \rightsquigarrow \frac{\beta}{\neg \alpha \rightarrow \beta} \quad \left( \begin{array}{l} \vdots \\ \neg \alpha \\ \text{οικονομική} \\ \text{ισχύς} \end{array} \right)$$

ήδη  $in_2(M) \stackrel{oi}{=} \lambda_k^{\neg \alpha} M.$

Για το  $\frac{\sum_{\alpha \vee \beta} \frac{[\alpha] \quad \frac{\sum \alpha}{\delta}}{\delta} \quad \frac{[\beta] \quad \frac{\sum \beta}{\delta}}{\delta}}{\delta}$  Μπορούμε να υλοποιήσουμε ως

το προβολικό αποτέλεσμα

$$M_1 \left\{ \begin{array}{l} [\alpha] \\ \frac{\sum \alpha}{\delta} \\ \hline \alpha \rightarrow \delta \end{array} \right. \quad \frac{[\alpha] \quad \frac{\sum \alpha}{\delta}}{\delta} \quad \frac{[\neg \delta] \quad \frac{\sum \delta}{\delta}}{\delta}$$

$$M \quad \frac{\perp}{\neg \alpha \rightarrow \beta}$$

$$\frac{\perp}{\neg \alpha}$$

$$\left. \begin{array}{l} [\beta] \\ \frac{\sum \beta}{\delta} \\ \vdots \\ \delta \end{array} \right\} M_2$$

$\beta$

$\beta \rightarrow \delta$

$$\frac{\frac{\delta}{\neg \neg \delta}}{\delta}$$

$$\begin{array}{l} \mu \in \\ F_1 = \lambda x_1^\alpha M_1 \\ F_2 = \lambda x_2^\beta M_2 \end{array}$$

Οπότε  $case(M, F_1, F_2) \stackrel{oi}{=} C(\lambda_j^{\neg \delta} . j(F_2(M \lambda x^\alpha . j(F_1 x^\alpha))))$

Τότε  $E[case(in_1(N), F_1, F_2)] \xrightarrow{case} E[F_1 N]$ , οφείλει να ισχύει για  $in_2$